

A类
公开

云南省供销合作社联合社文件

云供函〔2025〕6号

签发人：李英杰

关于云南省第十四届人大三次会议 第0981号建议的答复

张云梅代表：

您提出的《关于支持澄江市食用菌菌种生产厂房建设项目的建议》（第0981号，以下简称《建议》），已交由我们办理，现答复如下：

一、办理工作开展情况

首先，非常感谢您对云南省食用菌产业发展的高度关注。《建议》分析了玉溪澄江市近年来在食用菌产业发展方面所做的主要工作，同时也提出了食用菌产业发展方面存在的主要困

难，并提出了具体建议。我们高度重视《建议》，省供销合作社领导对《建议》办理提出了明确具体的要求，明确了办理处室和责任人，积极按照《云南省人大党委会办公厅关于认真做好省十四届人大三次会议代表建议、批评和意见办理工作的通知》（云人办发〔2025〕10号）要求，研究开展办理工作。我们积极与省农业农村厅、省财政厅沟通，也征求了他们的办理意见。我们也正在积极努力、多方呼吁，从各个层面、各个方面争取支持，以求得共识，共同发力，推动全省食用菌产业高质量发展。

二、关于建议中反映的问题

主要是“由于没有食用菌菌种生产基地，在外地购买菌种中存在各种风险，急需在本地建设集多功能于一体的菌种厂房及配套设施”等问题。我们经研究核实认为，您所反映的问题客观实际，是制约澄江市食用菌生产的一个现实问题，我们也积极与省财政厅等相关部门进行沟通研究。目前，全省食用菌产业发展面临很多具体问题，优势产品不明显，市场主体小散弱，精深加工能力不足，企业带动效益不佳，制约着我省食用菌产业高质量发展。

三、关于建议内容的答复

关于“省农业农村厅及省财政厅支持澄江市食用菌菌种厂

房建设项目”的建议。 我们的办理意见是：近年来，为做大做强食用菌产业，省政府出台了《云南省加快食用菌产业发展的指导意见》（云政函〔2020〕97号，以下简称《指导意见》）；农业农村厅出台了农业生产“三品一标”提升行动专项行动方案、农业品牌打造实施方案等；省供销合作社编制出台了《云南省食用菌产业十四五发展规划和二〇三五年远景目标》、《关于进一步加强云南省食用菌产业发展的支持措施（试行）》（云供发〔2024〕15号）等相关政策措施。政策的出台进一步优化了我省食用菌产业的发展环境，进一步提高了种植企业和科研院所的积极性，促进了全省食用菌产业的发展。全省食用菌产量产值由2020年的74.68万吨、286.26亿元，提高到2024年的119.41万吨、472.49亿元，年均增长10%以上。

但是，《指导意见》等相关文件政策均明确，以奖补的形式加强对食用菌生产、菌种加工、技术研发等进行支持扶持。每年上半年，省供销合作社都会下发《云南省加快食用菌产业发展政策资金扶持项目申报指南》，对申报项目的食用菌企业、农民合作社等市场主体进行资金奖补，请你们及时与供销合作社等部门联系，以便获得相应的资金支持。同时，关于澄江市菌种生产厂房的建设项目，也请与工信、农业农村、财政等部门积极联系沟通，以便获得多方面的资金支持。

下一步，我们将联合省农业农村厅、省财政厅等省级相关部门，进一步加强对《指导意见》等相关政策措施进行评估论证，综合研判，为进一步优化全省食用菌产业扶持政策提供正确决策，以便更加科学有效地促进我省食用菌产业高质量发展。

以上答复如有不妥之处，请与省供销合作社联系。希望继续关注关注我省食用菌产业发展，并提出宝贵意见和建议。

云南省供销合作社联合社

2025年5月23日

(联系人及电话：合作指导处石祥成，18806918555)

抄送：省人大常委会代表工委、省政府办公厅。